

## 平凡的追梦人

曹洪，男，汉族，中共党员，贵州大学人文学院 2012 级中国史专业硕士研究生，在校期间先后担任院研究生会主席，院研究生科学生辅导员，“溪山论道”读书会副会长等职，荣获研究生国家奖学金、贵州大学研究生卓越奖、贵州大学立志成才“十佳大学生”、贵州大学“优秀研究生干部”、贵州大学宏德一等奖学金等多项奖励和荣誉称号。



**个人感言：**百尺竿头，更进一步。

曹洪相信学习是一个主动的付诸行动的过程，并不是一味的空想就能取得好的成绩。他始终认为思想与行动的结合，更加注重效率才是事半功倍的学习王道。在从本科到研究生的学习期间，他始终把“学”当成自身的首要本分之事。读研期间，他端正学习态度，讲究学习方法，注重学习效率，不骄不躁，认真投入各门专业课程的学习，同时进行广泛深入的课外阅读，取得综合排名年级第二的好成绩。曹洪认为，象牙塔般的大学生活自由、美好，但同时也有诱惑与迷失，所以非常需要我们摆正和保持自己的良好心态，做好规划，并付诸于

行动，方能令短暂的青春变成属于我们的瑰丽年华。

曹洪清楚地明白，仅仅埋头于书本知识不足以满足自身全面发展的要求，作为一名研究生，再应该在专注于自己学科方向的学习和研究的同时，不断地提升自我的综合素质。本科时候，他就曾担任过院团委秘书长职务。在研究生阶段，曹洪选择继续投身于学生工作，先后担任院研究生科学生兼职辅导员，研究生会主席，读书会副会长等职。在担任研会主席期间，他完成了以“榜样贵大·我爱我师”为主题的“贵州大学研究生思想政治教育”项目的立项申请和结题，主持编撰了《我心目中的好老师》一书，并由贵州大学出版社正式出版。尤其是后面这部书的编撰过程，前后经历了漫长的五个月，其繁琐程度不言而喻。从前期的活动策划到一一落实，再到最后的成书，他几乎全程参与其中，几经采访，数易其稿，殊为不易。期间他投入心思最多也最令他难忘的是与被采访者的沟通了，包括安排合适的采访者。接受采访的诸多优秀老师，每个人都有不同的研究领域、独特个性魅力和个人事迹，如何安排合适的采访者，如何和采访者一起商讨针对性的采访方案，这些都是他花心思最多的地方。这一过程中，二十多名新闻采访者不日不夜的实地走访以及后期长时段的慎重思考和精心整理，诸多优秀老师对我们学生的大力配合和在这一过程中的谆谆教诲，令他感动，亦令他收获颇丰。

短暂的学生工作经历，让他迅速地成长起来。同时，也使他更加坚信，研究生期间培养出来的写作能力、执行能力、策划能力，足以

使他更快更好地融入今后的生活和工作。

在科研方面，曹洪亦取得了显著的成绩，丝毫不落后。研究生期间，他以第一作者在各高校学报发表论文 5 篇，主持贵州大学研究生创新基金项目 1 项，参与国家社科基金重大招标项目 1 项。2013 年，他还参与了贵州大学、复旦大学、凯里学院、天柱县人民政府的联合举办“清水江学”国际学术会议。此次国际学术研讨会共有 80 多位国内外的学者参与其中，作为一个研究生，能亲身参与到此次盛会中，曹洪倍感荣幸，得到了很好地锻炼。

“读万卷书，行万里路”，是曹洪的人生理想。研究生阶段，曹洪先后组织和参与了三次社会实践活动，其中，两次担任实践队队长，带队完成调研总结，并荣获贵州大学研究生“暑期社会实践优秀团队”称号。2014 年，他作为贵州大学代表队党支部副书记与其他队员同赴广西省柳州市参加“优秀人才接触柳州计划”活动。作为队中的一员，曹洪感觉到肩负着非同寻常的责任与使命，努力地去完成了各项交流计划。几天的交流时间尽管十分短暂，但却刻骨铭心：队员们为撰写出优质的新闻稿而加班至深夜两三点的场景现在依旧历历在目。

三年的研究生学习是单调和艰苦的，如何将其过得充实而又丰富多彩，是他在研究生期间考虑得最多的问题。曹洪做到了将“学”融入生活，融入生命，将枯燥的生活变得有趣，在短暂的时间内取得较大的进步，是无愧于其三年的研究生生涯的。

昨天，他努力奋斗，书写如今的成功；今天，他热爱生活，品味人生的真谛；明天，他将展望未来，创造更为精彩的人生。

教师评语：曹洪同学，学习态度端正，目的明确，勤奋刻苦，专业理论和专业技能扎实。行为上严格要求自己，勇于开展批评与自我批评。坚持体育锻炼，参加体育活动，在田径方面尤为突出。工作积极主动，认真负责，是一名德智体美全面发展的优秀大学生。（李笛，贵州大学人文学院研究生科辅导员）